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ΦΕ2: ΠΗΓΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (σελ. 23 – 25) 

 
ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ: πηγές ενέργειας, ήλιος, τρόφιµα, γαιάνθρακας, 

βιοµάζα, πετρέλαιο, φυσικό αέριο, άνεµος, νερό, γεωθερµία, 

σχάση πυρήνων 

∆Ι∆ΑΚΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ:  
-Να µπορούµε να αναφέρουµε διάφορες πηγές ενέργειας. 

-Να µπορούµε να αναφέρουµε την πηγή ενέργειας για διάφορες 

συσκευές καθηµερινής χρήσης. 

 

 
Από πού προέρχεται η ενέργεια που φτάνει στη Γη; 

 

Παρατήρησε τις παρακάτω εικόνες και συζήτησε µε τους 

συµµαθητές και τις συµµαθήτριές σου για τις διάφορες πηγές 

ενέργειας. Πώς χρησιµοποιούµε την ενέργεια της κάθε πηγής; 
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Ο ήλιος ακτινοβολεί φως και θερµότητα. Με την ενέργεια 

του ήλιου λειτουργούν οι φωτοβολταϊκοί µετατροπείς και οι 

ηλιακοί θερµοσίφωνες. 
 

 

 

 
 

Από τα τρόφιµα παίρνουµε την απαραίτητη ενέργεια για τις 

διάφορες λειτουργίες του οργανισµού µας. 
 

 

 
 

Χρησιµοποιούµε το γαιάνθρακα ως καύσιµο στα 

θερµοηλεκτρικά εργοστάσια της ∆ΕΗ και γενικότερα για τη 
θέρµανση. 
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Χρησιµοποιούµε το πετρέλαιο για να θερµάνουµε τα σπίτια 

µας, στα θερµοηλεκτρικά εργοστάσια της ∆ΕΗ, για την 
κίνηση των πλοίων και των αυτοκινήτων. 
 

 
 

Η βιοµάζα χρησιµοποιείται για θέρµανση και µαγείρεµα σε 

αγροτικούς οικισµούς καθώς και για θέρµανση 

θερµοκηπίων και ελαιουργείων. 
 

 

 
 

Το φυσικό αέριο χρησιµοποιείται ως καύσιµο σε πολλά 

εργοστάσια αντί για πετρέλαιο, σε µεταφορικά µέσα 

(λεωφορεία) και για θέρµανση. 
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Την κινητική ενέργεια του αέρα τη χρησιµοποιούµε 

µετατρέποντας την σε ηλεκτρική µε τις ανεµογεννήτριες. 

 

 

 
 

Χρησιµοποιούµε την ενέργεια του νερού, που πέφτει ορµητικά, 

για τη λειτουργία των υδροηλεκτρικών εργοστασίων της 

∆ΕΗ.  

 

 

 
 

Η γεωθερµία χρησιµοποιείται για θέρµανση και για τη 

λειτουργία πολλών εργοστασίων. 
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Χρησιµοποιούµε τη θερµότητα που απελευθερώνεται από τη 

σχάση πυρήνων µετατρέποντάς τη σε ηλεκτρική ενέργεια, 

στα πυρηνικά εργοστάσια. 
 

 

 
Συµπέρασµα: Ο ήλιος, τα τρόφιµα, ο γαιάνθρακας, η 
βιοµάζα, το πετρέλαιο, το φυσικό αέριο, ο άνεµος, η 

γεωθερµία και η σχάση πυρήνων αποτελούν πηγές ενέργειας. 
 

 
άνεµος                  γαιάνθρακας       ήλιος           νερό που πέφτει     

                                                                           από ψηλά 
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    άνεµος                ήλιος                τρόφιµα           υγραέριο    

 

 
Οι ηλεκτρικές συσκευές λειτουργούν µε ηλεκτρική ενέργεια 

από τα εργοστάσια που χρησιµοποιούν κυρίως γαιάνθρακες ή 

πετρέλαιο ως πηγή ενέργειας ή λειτουργούν µε νερό που 
πέφτει από ψηλά. Τέτοιες συσκευές είναι ο υπολογιστής, το 

πιστολάκι, το ραδιόφωνο , κλπ.  
 


